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TEMPO DE MUDANCAS

1. Na sua Folha de Respostas, confira seu nome, o numero do seu

. O unico documento valido para avaliagdo da prova é a Folha

. O prazo de realizagao da prova é de 4 (quatro) horas, incluindo

. Ao término de sua prova, comunique ao fiscal, devolvendo-lhe

. As provas e os gabaritos preliminares estardo disponiveis no site

. Implicara na eliminagao do candidato, caso, durante a realizagao

INSTRUCOES

documento e o numero de sua inscrigdao. Além disso, ndo se
esquecga de conferir seu Caderno de Questbes quanto a falhas
de impressao e de numeragao, e se o0 cargo corresponde aquele
para o qual vocé se inscreveu. Preencha os campos destinados
a assinatura e ao numero de inscricdo. Qualquer divergéncia
comunique ao fiscal.

de Respostas. SO é permitido o uso de caneta esferografica
transparente de cor azul ou preta para o preenchimento da Folha
de Respostas, que deve ser realizado da seguinte maneira: Il

a marcagao da Folha de Respostas. Apds 60 (sessenta) minutos
do inicio da prova, o candidato estara liberado para utilizar o
sanitario ou deixar definitivamente o local de aplicagéo. Aretirada
da sala de prova dos 3 (trés) ultimos candidatos s6 ocorrera
conjuntamente.

a Folha de Respostas devidamente preenchida e assinada. O
candidato podera levar consigo o Caderno de Questdes,
desde que aguarde em sala o término da aplicacgao.

do Instituto AOCP - www.institutoaocp.org.br - no dia posterior a
aplicagao da prova.

das provas, qualquer equipamento eletrénico venha emitir
ruidos, mesmo que devidamente acondicionado no envelope de
guarda de pertences. O NAO cumprimento a qualquer uma das
determinagdes constantes em Edital, no presente Caderno ou
na Folha de Respostas, incorrera na eliminagao do candidato.
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FOLHA PARA ANOTAGAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

(destaque aqui)
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O gabarito oficial preliminar e o caderno de questdes da prova objetiva estardo disponiveis no

endereco eletrdbnico www.institutoaocp.org.br no dia seguinte a aplicagdo da prova.




LINGUA PORTUGUESA

ACORDA, MENINO!

07/09/2015 Albir José Inacio da Silva

O que diz o menino que dorme na praia? Talvez
fale dos perigos do mar, da displicéncia dos pais. Ou
de um assassinato a ser esclarecido.

Mas é s6 um menino. Nao deveria nos dar esta
sensagao de naufragio da humanidade. Ha dias, nao
adianta acusar governos, etnias, religides, porque a
falta de ar nao cessa.

E lagrima que ndo pinga, ndo seca nem escorre.
E mais que um cadaver, é um assombro, uma dor
insepulta de que tentamos nos livrar.

E ainda suspeitamos de nés mesmos.

Em nome dos deuses fazemos coisas que até o
diabo duvida. Duvida e se defende, dizendo que nao
chegaria a tanto, embora comemore o resultado.

Queriamos nao ter visto nem sabido — maldito
fotégrafo, maldita web e maldita imagem que, mesmo
escorracada da meméria, dorme no tapete da sala e
a noite repousa no nosso travesseiro, naquela pose
mesmo que o mar beijava.

Fica-nos a sensagdo de que Ala deu de ombros,
Jeova lavou as maos e, embriagados na bacanal do
Olimpo, os outros também ignoraram o presente de
grego numa praia do Mediterraneo.

Enquanto isso, no Hades, dangando e atualizando
Castro Alves com outras infamias no mar, ri-se
Satanas.

Fonte: http://www.cronicadodia.com.br/2015/09/acorda-menino-albir-jo-
se-inacio-da-silva.html

(QUESTAC)CD

O texto “Acorda, menino!” é uma crénica que
remete a um retrato de um menino encontrado
morto na praia da Turquia apés naufragio no
més de setembro deste ano. A cena comoveu o
mundo. Sao caracteristicas da cronica, EXCETO

(A) texto curto ligado a vida cotidiana e que leva o leitor
a reflexéo.

(B) pode ter carater humoristico, critico, satirico e/ou
irbnico.

(C) geralmente é publicada em jornais e revistas.

a linguagem é simples, clara e informal.
(E) objetiva informar fatos diarios, apresenta lide e
morre depressa.

QUEZ@

Assinale a alternativa correta quanto as
informagdes apresentadas ou inferidas do
texto.

Ha grande comogéo e indignagdo por parte do
autor do texto referente as atitudes da humanidade.
Em nenhum momento, o autor se culpa pela morte
do menino. Na verdade, as maiores vicissitudes da
vida sao atribuidas ao diabo.

Segundo o autor do texto, nem o diabo é capaz de
engendrar tamanha atrocidade. O diabo também
se comoveu devido a situagao.

(C) A sensagdo é de que a humanidade esta se
afundando e a dor é tanta que seria melhor se as
pessoas ndo tivessem sabido do infortinio.
Pelaimagem divulgada, ndo se sabia se o meninoja
havia morrido quando foi encontrado. A esperanca
é de que tenha contado antes de morrer quando,
como, porque ou quem o havia abandonado
naquela situagao.

E uma dor muito grande, mas o que alivia é saber
que, conforme o autor expde no segundo paragrafo,
aconteceu somente com um menino: “Mas é sé um
menino”.

(A)

Assinale a alternativa que apresenta as
informagdées em seu sentido literal, ou seja,
que nao apresenta figura de linguagem, sentido
figurado, em suas expressoes.

(A)  “Queriamos nao ter visto...”
(B)  “O que diz 0 menino que dorme na praia?”
(C) “Nao deveria nos dar esta sensagao de naufragio

da humanidade.”

“...imagem que, mesmo escorragada da memoria,
dorme no tapete da sala e a noite repousa no
nosso travesseiro, naquela pose mesmo que o mar
beijava.”

“Jeova lavou as maos.”

(E)

EUETD 0¢

Assinale a alternativa cujo “que” em destaque
funcione como conjungao integrante, ou seja,
tem a fungao de introduzir oragédo subordinada
substantiva.

(A) “E lagrima gue n&o pinga.”
(B)  “E mais gue um cadaver.”
(C) “Duvida e se defende, dizendo gue nédo chegaria a

tanto.”
(D) “.. maldita imagem gque, mesmo escorragada da
memoria, dorme no tapete da sala.”
“... naquela pose mesmo que o mar beijava.”

(E)

Cargo: Contador
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@QUETE @

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

INFORMATICA

[13

imagem que, mesmo escorragada da memoria,
dorme no tapete da sala e a noite repousa no
nosso travesseiro, naquela pose mesmo que o
mar beijava”.

Assinale a alternativa cuja palavra NAO
recupera ou hao remete a expressao destacada
no excerto acima.

escorragada.

dorme.

repousa.

travesseiro.

pose que o0 mar beijava.

@UETE @

(A)

(B)

(©)

(D)
(E)

Acerca dos conceitos basicos de hardware,
assinale a alternativa correta.

Amemoria CACHE tem como principal caracteristica
o fato de ser somente leitura (read only).

Um disco de armazenamento do tipo HD é uma
memoria do tipo secundaria.

A memdria ROM fica localizada dentro do
processador, por ter um acesso mais rapido que a
memoria CACHE.

A memoéria RAM é um tipo de memdria nao volatil
utilizada para armazenar dados e aplicativos.

O Pendrive € um exemplo de memoria primaria
removivel.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Considerando o MS-WORD 2007, em sua
instalagdo padrao, versdao em portugués,
assinale a alternativa que apresenta o recurso
que permite “inserir um texto fantasma atras do
conteudo da pagina”.

BalGes.

Hifenizagao.

Marca D’agua.

Papel Moeda.

Marcagéo translucida.

. maldito fotégrafo, maldita web e maldita

@UESTES) @D

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Considerando o MS-EXCEL 2007, versao
portugués, para que seja possivel EDITAR o
conteudo de uma célula ativa, basta pressionar
atecla

F2.

F3.

F4.

F5.

F6.

@UETE) @

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Acerca do navegador Google Chrome versao 44,
em portugués, no canto superior direito, existe
um botao representado por 3 linhas horizontais
(imagem a seguir) que tem a fungéao de

\ e
gl —

-

salvar as informagdes atuais do site acessado.
fechar a barra de enderecos.

exibir links ocultos.

personalizar e controlar.

alterar o navegador para o modo tela cheia.

@UESTES)EID

(A)

(B)

Considerando o editor de texto LibreOffice
Writer versdo 4.1, em portugués, assinale a
alternativa correta.

Para enviar um documento para impresséao, basta
utilizar a Tecla de Atalho Ctrl+l.

Para selecionar um paragrafo do texto, basta
realizar um duplo clique com o botdo esquerdo
do mouse em uma das palavras do respectivo
paragrafo.

A opc¢ao wordart esta disponivel no menu inserir.
Para copiar um texto, basta selecionar o trecho
desejado e em seguida executar a Tecla de Atalho
Ctrl+X.

Apos selecionar um determinado trecho do texto,
basta executar a tecla de Atalho Ctrl+B para que
seja formatado no estilo negrito.

€3 .6
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

mocoTZ

Séo Principios Fundamentais de
Contabilidade, de acordo com o Conselho
Federal de Contabilidade:

Materialidade e Continuidade.

Entidade e Atualizacdo Monetaria.

Entidade e Objetividade

Oportunidade e Consciéncia

Prudéncia e Consisténcia.

QUETA)D

(C)

Qual é o Principio do Registro Pelo Valor
Original, de acordo com os Principios
Fundamentais de Contabilidade e suas
conceituagoes?

Os componentes do patrimbnio devem
ser registrados pelos valores originais das
transagbes com o mundo exterior, expressos a
valor presente na moeda do Pais.

Os efeitos da alteracdo do poder aquisitivo da
moeda nacional devem ser reconhecidos nos
registros contabeis por meio do ajustamento da
expressdo formal dos valores dos componentes
patrimoniais.

As receitas e as despesas devem ser incluidas
na apuragao do resultado do periodo em que
ocorrerem, sempre simultaneamente quando
se correlacionarem, independentemente de
recebimento ou pagamento.

O principio do registro pelo valor original
determina a adogdo do menor valor para o0s
componentes do ativo e do maior para os do
passivo, sempre que se apresentem alternativas
igualmente validas para a quantificagdo das
mutagdes patrimoniais que alterem o patrimonio
liquido.

O principio do registro pelo valor original
reconhece o Patriménio como objeto da
Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial, a
necessidade da diferenciagcdo de um Patriménio
particular no universo dos patrimdnios existentes,
independentemente de pertencer a uma pessoa
ou um conjunto de pessoas.

As demonstragées resultantes da agregacgao
das demonstragdes contabeis, estabelecidas
pelas Normas Brasileiras de Contabilidade,
de duas ou mais entidades, das quais uma

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

tem o controle direto ou indireto sobre a outra
deverao apresentar suas demonstragoes de
forma

intermediaria.

nao-consolidada.

separada.

consolidada.

fracionada.

@QUESTES) D

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

NAO devera integrar as contas do patriménio
liquido da entidade

o Capital Social.

as Reservas de Capital.

as Reservas de Reavaliagao.

o Ajuste a Avaliagdo Patrimonial.

a Reserva de Lucros.

@QUETA)D

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

No ativo, as contas serao dispostas em ordem
decrescente de grau de endividamento.
decrescente de grau de investimento.

de preferéncia de recebimento.

crescente de grau de liquidez.

decrescente de grau de liquidez.

@UESTES) G

(A)
(B)
(C)
(D)

(E)

A Demonstragao de Fluxo de Caixa NAO sera
obrigatéria para as companhias fechadas
com patrimoénio liquido, na data do balanc¢o,
inferior a

R$ 1.500.000,00 (um milhdo e quinhentos mil
reais).

R$ 2.000.000,00 (dois milhdes de reais).

R$ 1.000.000.00 (um milh&o de reais).

R$ 2.500.000,00 (dois milhdes e quinhentos mil
reais).

R$ 1.800.000.00 (um milhdo e oitocentos mil
reais).

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

As obrigagcbes da entidade, inclusive
financiamentos para aquisi¢cao de direitos do
ativo ndo-circulante, quando vencerem apés o
exercicio seguinte, deverao ser classificadas
no grupo de

passivo circulante.

passivo nao circulante.

exigivel curto prazo.

ativo ndo circulante.

resultado dos exercicios seguintes.

INSTITUTO

e3 aocp

Cargo: Contador



Em relacdo ao plano de contas da entidade e ao seu principal objetivo, é correto afirmar que

(A) devera apresentar seu plano de contas aos 6rgdos competentes, principalmente a Receita Federal do Brasil,
no momento da constituicdo da entidade.

(B) devera estabelecer um numero maximo de contas e publicar no Diario Oficial da Unido.

(C) amontagem de um plano de contas deve ser personalizada para todas as empresas para facilitar a fiscalizagao.

(D) cadaentidade pode elaborar seu plano de contas para atender as necessidades de informagao exclusivamente
dos o6rgdos reguladores.

(E) cada entidade pode elaborar seu proprio plano de contas para atender as necessidades de informagéo da
administragdo da empresa.

Os efeitos da mudancga de critério contabil, ou da retificagdao de erro imputavel a determinado exercicio,
deverao ser registrados na conta de

ajuste de exercicios.

reversdes de reservas.

ajustes de exercicios anteriores.

ajustes de exercicios subsequentes.

lucros ou prejuizos acumulados.

QETZED

Em 31/12/2015, a contabilidade de uma empresa registrou R$ 500.000,00 de provisdo para IRPJ e R$
300.000,00 para a CSLL. Apés o fechamento do balan¢o, foi identificado que os valores foram apurados
de forma indevida, resultando em uma diferenga a recolher. Como o balancgo ja estava publicado e
nao era mais possivel sua reabertura e publicagdo, a empresa devera realizar a complementagao dos
valores na conta de ajustes de exercicios anteriores com os respectivos langamentos. Os valores
corretos dos impostos sdo R$ 600.000,00 para o IRPJ e R$ 380.000,00 para CSLL. Em relagdo ao que
foi descrito, assinale a alternativa correta.

mSoT2

(A) D —Ajustes de Exercicios Anteriores (Patrimdnio Liquido).
C - IRPJ e CSLL a Pagar (Passivo Circulante).
Pela transferéncia do valor do ajuste a conta de Lucros (ou Prejuizos) Acumulados:
D — Lucros ou Prejuizos Acumulados (Patriménio Liquido).
C — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patriménio Liquido).

(B) D —Ajustes de Exercicios Anteriores (Patrimdnio Liquido).
C - IRPJ e CSLL a Pagar (Passivo Circulante).
Pela transferéncia do valor do ajuste a conta de Lucros (ou Prejuizos) Acumulados:
D — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patriménio Liquido).
C — Lucros ou Prejuizos Acumulados (Patriménio Liquido).

(C) D-IRPJ e CSLL a Pagar (Passivo Circulante).
C — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patriménio Liquido).
Pela transferéncia do valor do ajuste a conta de Lucros (ou Prejuizos) Acumulados:
D — Lucros ou Prejuizos Acumulados (Patriménio Liquido).
C — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patriménio Liquido).

(D) D —Ajustes de Exercicios Anteriores (Patriménio Liquido).
C — IRPJ e CSLL a Pagar (Passivo Circulante).
Pela transferéncia do valor do ajuste a conta de Lucros (ou Prejuizos) Acumulados:
D — Reserva de Reavaliagao (Patriménio Liquido).
C — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patrimdnio Liquido).

(E) D —Ajustes de Exercicios Anteriores (Patrimdnio Liquido)
C — IRPJ e CSLL a Compensar (Ativo Circulante)
Pela transferéncia do valor do ajuste a conta de Lucros (ou Prejuizos) Acumulados:
D — Lucros ou Prejuizos Acumulados (Patriménio Liquido).w
C — Ajustes de Exercicios Anteriores (Patrimonio Liquido).

ea INSTITUTO 6 Cargo: Contador
aocp




Com base nas informag¢bées de compra e
venda, qual é o custo dos estoques dos
produtos vendidos utilizando os critérios
PEPS (Primeiro a Entrar, Primeiro a Sair)?

Em 15/05/2014: aquisicdo a vista de 100
unidades por R$ 1.000,00 com ICMS de 18%,
frete de R$ 100,00 e seguro de R$ 80,00
conforme nota fiscal 12123.

Em 20/05/2014: aquisicdo a vista de 200
unidades por R$ 1.800,00 com ICMS de 18%,
frete de R$ 250,00 e seguro de R$ 74,00
conforme nota fiscal 12128.

Em 10/06/2015: venda de 250 unidades por R$
3.500,00

(D)
(E)

Fornecimento de informacdo técnica essencial
da investidora.

Participagcdo nos processos de elaboragdao e
implantagéo de controles de estoque.

S 24 |

A Cia. Paranaense adquiriu 35% das agoes da
Cia. Catarinense por R$ 4.500.000. Sabemos
que na data da aquisicdo, o Patriménio
Liquido da Cia. Catarinense era R$ 6.500.000
e o valor justo liquido dos ativos e passivos
identificaveis da Cia. Catarinense era R$
8.000.000. Em 2014, a Cia. Catarinense
apurou um lucro liquido de R$ 650.000,00 e
distribuiu e pagou dividendos no valor de R$
340.000,00. A Cia. Paranaense reconheceu,
em suas demonstragées financeiras, a receita
de equivaléncia patrimonial no valor de

(A) R$ 227.500,00 e receita de dividendos de R$
(A)  Custo médio de R$ 3.500,00. 119.000,00.
(B) Custo médio de R$ 1.927,00. (B) R$ 108.500,00 e receita de dividendos de R$
(C) Custo médio de R$ 2.214,50. 119.000,00.
(D) Custo médio de R$ 2.350,00. (C) R$ 227.500,00.
(E) Custo médio de R$ 2.062,50. (D) R$ 346.500,00.

D) 22

De acordo com as Normas Brasileiras de
Contabilidade, os estoques devem ser
mensurados pelo valor

(E)

R$ 108.500,00.

@UETEED

Em relagdo a exaustdao contabil, é correto
afirmar que ela corresponde

(A)  realizavel liquido. (A) aperda do valor do capital aplicado na aquisigéo
(B) justo liquido. de direitos da propriedade industrial ou comercial
(C) de custo ou pelo valor realizavel liquido, dos dois e quaisquer outros com existéncia ou exercicio
0 menor. de duragao limitada, ou cujo objeto seja bens
(D) de custo ou pelo valor justo liquido, dos dois o de utilizacao por prazo legal ou contratualmente
menor. limitado.
(E) de custo ou pelo valor realizavel liquido, dos dois (B) a perda do valor, decorrente da sua exploragéo,
0 maior. de direitos cujo objeto seja recursos minerais ou
florestais, ou bens aplicados nessa exploragéo.
_ (C) a perda do valor dos direitos que tém por objeto
@ bens fisicos sujeitos a desgaste ou perda
Com relagao aos investimentos em coligada, de utilidade por uso, acdo da natureza ou
em controlada e em empreendimento obsolescéncia.
controlado em conjunto, a existéncia de (D) ao valor pelo qual um ativo pode ser negociado

influéncia significativa por investidor,
geralmente, é evidenciada por qual das
seguintes situagdes?

(E)

entre partes interessadas, conhecedoras do
negocio e independentes entre si.

a perda de valor do capital aplicado,

(A) Participagao nos processos de elaboragdo de quando houver decisdo de interromper os
politicas, inclusive em decisbes sobre dividendos empreendimentos ou atividades a que se
e outras distribuicdes. destinavam ou quando comprovado que néao

(B) Representagao no conselho de administragcao ou poderao produzir resultados suficientes para
na diretoria da investidora. recuperacao desse valor.

(C) Representagédo na diretoria de controladoria da

investida.

Cargo: Contador

€3 .65 7



@UETEED

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Em uma empresa, o registro da depreciacédo
dos seus ativos é contabilizado em 50%
nos custos dos produtos e 50% na conta
de despesa de depreciagcdo no resultado.
Ambas sdo absorvidas nos produtos
proporcionalmente. O estoque inicial dos
produtos acabados em 2014 é igual a zero. No
final de 2014, s6 haviam produtos acabados.
As vendas foram de 30% dos estoques,
portanto é correto afirmar que

15% da depreciagdo total do periodo esta
registrada nos custos dos produtos vendidos.
30% da depreciagcado total do periodo esta
registrada nos custos dos produtos vendidos.

os 50% registrados na conta de despesa de
depreciagao estao afetando o resultado.

85% da depreciagao total esta considerada no
resultado.

15% da depreciacao registrada na formacgéo dos
estoques esta contabilizada.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

A amortizagcao consiste na alocagao
sistematica do valor amortizavel de
ativo ao longo da sua vida util, ou seja, o
reconhecimento da perda do valor do ativo ao
longo do tempo. Qual, dentre as alternativas
a seguir, é a conta do Ativo sujeita a
amortizagao?

Terrenos.

Recursos florestais proprios.

Jazidas minerais.

Licengas e veiculos.

Propriedade intelectual e marcas e patentes.

@ETEED

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Em relagdo ao Método da Reavaliagao do item
do Ativo, a reavaliagcdo deve ser realizada
com suficiente regularidade para assegurar
que o valor contabil do ativo ndo apresente
divergéncia relevante em relagao ao seu valor
especifico para a entidade.

recuperavel.

justo residual.

justo na data do balanco.

residual.

QETAED

A DVA é aDemonstragéao do Valor Adicionado.
Essa nova demonstragdo, a qual representa
um dos elementos componentes do Balango
Social, tem porfinalidade e objetivo evidenciar

(E)

a riqueza criada pela entidade e sua distribuicao,
durante determinado periodo.

os lucros e prejuizos criados pela entidade e sua
distribuicao.

quais foram as saidas e entradas de dinheiro
no caixa durante o periodo e o resultado desse
fluxo.

quais foram as saidas e entradas de dinheiro no
caixa e sua distribuicdo, durante determinado
periodo.

quais foram as saidas de dinheiro do caixa.

QEZE

mooTZ

Qual é o método de contabilizagdo por
meio do qual o investimento é inicialmente
reconhecido pelo custo e, a partir dai,
é ajustado para refletir a alteragdo pos-
aquisicao na participagao do investidor sobre
os ativos liquidos da investida?

Método de investimento em conjunto.

Método de influéncia significativa.

Método de combinagéo de negdcios.

Método de negdcio em conjunto.

Método da equivaléncia patrimonial.

QUETAED

(C)

(D)

Quais sdo as demonstragdes financeiras
obrigatérias a serem apresentadas ao fim de
cada exercicio social, que deverao exprimir
com clareza a situacdao do patriménio da
companhia e as mutagées ocorridas no
exercicio.

Balanco patrimonial, demonstracdo dos lucros
ou prejuizos acumulados, demonstracao do
resultado do exercicio, demonstracdo dos
fluxos de caixa e demonstragdo das origens e
aplicagdes de recursos.

Balanco patrimonial, demonstracdo dos lucros
ou prejuizos acumulados, demonstragao do
resultado do exercicio, demonstragao dos fluxos
de caixa e, se companhia aberta, demonstracao
do valor adicionado.

Balanco patrimonial, demonstragéo do resultado
do exercicio, demonstracado dos fluxos de caixa
e demonstragdo das origens e aplicagbes de
recursos.

Balango Patrimonial, Estimativa de Prejuizos
do Exercicio e Demonstragdo das Origens e
Aplicacdes de Recursos.

Balanco patrimonial, demonstracdo dos lucros
ou prejuizos acumulados, demonstragao do
resultado do exercicio, demonstragao dos fluxos
de caixa e, se companhia fechada, demonstragéo
do valor adicionado.
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Uma empresa obteve um financiamento
bancario para a construgdo da sua nova
fabrica. Para as despesas com os juros desse
financiamento, qual é o registro contabil
recomendado?

O custo da camiseta direto com o fornecedor
é de R$ 60,00.

Temos impostos de 10%.

Temos comissoes de vendedores de 3%.

Observagdao: margem de contribuicdo é
o termo que designa a diferenca entre as

(A) Empréstimos, financiamentos no passivo .
circulante vendas e os respectivos custos e despesas
' variaveis do periodo.
(B) Despesas e receitas financeira, na demonstragao (A)  R$3.670,00 P
do resultado do exercicio. B) RS 3.600700.
(C)  Juros a pagar no passivo néo circulante. ) R$ 4.800,00.
D) Despesas administrativas, na demonstragéo do Cnn A
) resulljtado do exercicio ’ (D) RS 3.500,00.
) (E) R$3.570,00.

Despesas financeiras incorporadas ao custo da
obra, no ativo ndo circulante (Edificagdes em
Andamento), até a conclus&o da obra.

QB

A necessidade de se ter um conjunto de
normas contabeis internacionais que
viabilizem a comparacido de informacodes
entre companhias de um mesmo grupo ou
de grupos distintos fez com que o Brasil
passasse a adotar esses demonstrativos
internacionalmente divulgados. Essa adog¢ao
é tratada pela Lei 11.368/2007 que estabelece
as seguintes novas demonstracoes
financeiras:

Custeio por absorgdo é o método derivado
da aplicagdao dos Principios Fundamentais
de Contabilidade. Consiste na apropriacao
de todos os custos causados pelo uso de
recursos da produgdo aos bens elaborados.
Com base nas informagdes a seguir, qual é o
custo unitario de produg¢ao do produto XYZ?

¢ Matérias-primas transferidas para
produgao: R$ 25.000,00

« Juros sobre capital proprio: R$ 8.000,00.

* Custo da Mao de Obra da Producdo apurada
no més: R$ 10.000,00.

(A) demonstracdo das origens e aplicacbes de - Despesas com manutencéo de veiculos da
;izl;rr]z?:deocsiemonstragao dos lucros ou prejuizos diretoria: R$ 1.500,00.
: * Gastos gerais de producado apurados no
(B) demonstracao das origens e aplicacdes de més: R$89 000.00 P ¢ P
recursos e demonstracéo do valor adicionado. . Unid.ades.proziuz.idas no més: 5.000
(C) demonstragédodosfluxosde caixaedemonstracio I
do valor adicionado. (A) RS$ 10,50
(D) demonstracdo dos lucros ou prejuizos (B) R$8 60
acumulados e demonstragéo dos fluxos de caixa. C) R$ 8,60
(E) demonstracdo das reservas de lucros e (D) R$ 1’0 20
demonstracao do fluxo de caixa. (E) R$10,80

QEZED

Uma empresa revende produtos e artigos
esportivos de alta performance. Entre

Sao exemplos de custos diretos:

dut did t3 linha d (A) mao-de-obra do pessoal do administrativo.
0s ;.)ro utos revendidos, es. a a fin ,a_ e (B) servigos subcontratados e aplicados diretamente
camisetas para atletas de atletismo. No ultimo nos produtos ou servicos
més, a empresa decidiu levantar a margem de (C) materiais indiretos '

contribuigao total desse produto. Como base
nas informagdes de vendas, qual é o valor da
margem de contribuigao total?

Preco de venda da camiseta:R$ 110,00.
Total de unidades vendidas no més: 200
unidades.

servicos subcontratados e nado aplicados
diretamente nos produtos ou servigos.

gastos com energia, com base em horas/
maquinas utilizadas.
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(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Estagio da despesa publica que consiste na
verificagao do direito adquirido pelo credor,
tendo como base os bens ou servigos, titulos
e documentos comprobatérios do crédito. O
enunciado refere-se

ao empenho.

ao pagamento.

a licitagao.

aos restos a pagar.

a liquidagao.

(A)

(B)

(©)
(D)

(E)

O que é suprimento de fundos?

Adiantamento concedido a servidor a critério e
sob a responsabilidade do ordenar da despesa,
com prazo indefinido, aplicagdo e comprovagao
dos gastos.

Sao adiantamentos feitos a servidores de
despesas que nao precisam ser empenhadas,
devido a seu carater de urgéncia.

Devolugédo de saldo de adiantamento nao
utilizado.

Devolucédo de saldo de adiantamento nao
utilizado, em exercicio posterior.

Adiantamento concedido a servidor a critério e
sob a responsabilidade do ordenar da despesa,
com prazo certo, aplicagdo e comprovagao dos
gastos.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Uma empresa fornece material ao o6rgao
publico cujo empenho foi legalmente emitido,
mas depende ainda da fase de liquidagao, isto
é, o empenho fora emitido, porém o objeto
adquirido ainda nao foi entregue e depende
de algum fator para sua regular liquidagao.
Esse fato é caracteristico de

contas a pagar.

restos a pagar nao licitados.

restos a pagar de despesa nao processada.
restos a pagar de despesas processadas.
despesas antecipadas.

@ESTE) D

(A)

(B)

(©)

O que sao créditos adicionais?

Autorizagdes de despesa ndo computadas ou
insuficientemente dotadas na lei de orcamento.
Créditos que dependem de autorizacao
legislativa, sejam eles suplementares, especiais
ou extraordinarios.

Créditos que nao poderao, no ano seguinte, ser
reabertos no limite de seus saldos.

Receitas de créditos tributarios ndo recebidos no
exercicio anterior.

Autorizagdes de despesa computadas e dotadas
na lei de orcamento.

Uma empresa apresentou os seguintes
saldos das contas contabeis em 31/12/2014.

Caixa 3.500,00
Computadores e periféricos 2.500,00
Fornecedores 5.000,00
Depreciagao acumulada 2.800,00
Reservas para expansao 6.200,00
Duplicatas a receber 5.000,00
Terrenos 25.000,00
Moveis e utensilios 3.000,00
Capital social 66.000,00
Instalagées 15.000,00
Salarios a pagar 3.680,00
Veiculos 25.000,00
Mercadorias 3.600,00
Banco ¢/ movimento 6.300,00
Impostos a recolher 5.220,00

No més de janeiro de 2015, a empresa teve as
seguintes movimentagoes:

Venda a prazo de R$ 800,00, venda a vista
de R$ 350,00, impostos sobre as vendas de
R$ 244,38, devolugdao de vendas R$ 44,35,
custos das mercadorias vendidas R$ 402,50,
despesas com vendas R$ 92,00, despesas
administrativas R$ 172,50, despesas
financeiras R$ 9,95, compra de mercadorias
a prazo R$ 600,00, pagamento de fornecedor
com cheque R$ 200,00 e recebimento de
duplicatas R$ 300,00.

Com base nas informagdes apresentadas,
qual é o Balanco Patrimonial de 2014 e DRE
de janeiro de 20157

Ativo e passivo de R$ 86.100,00 e resultado
operacional antes do imposto de renda e da
contribui¢éo social e sobre o lucro de R$ 184,32.

€3 .6
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Ativo e passivo de R$ 86.100,00 e resultado
operacional antes do imposto de renda e da
contribui¢éo social e sobre o lucro de R$ 586,82.
Ativo e passivo de R$ 86.000,00 e resultado
operacional antes do imposto de renda e da
contribui¢do social e sobre o lucro de R$ 184,32.
Ativo e passivo de R$ 87.000,00 e resultado
operacional antes do imposto de renda e da
contribui¢éo social e sobre o lucro de R$ 184,32.
Ativo e passivo de R$ 86.100,00 e resultado
operacional antes do imposto de renda e da
contribui¢do social e sobre o lucro de R$ 228,67.

D) )

mScoT®

Valores provenientes de toda e qualquer
arrecadacdo que nao figure no orgamento
e, consequentemente, toda arrecadagao que
nao constitui renda do Estado. O seu carater
é de extemporaneidade ou de transitoriedade
nos orgcamentos. O enunciado apresenta
caracteristicas da receita

ordinaria.

publica.

corrente.

extraorcamentaria.

originaria.

QETZCD

(A)

(D)

O que séo receitas de capital?

Receitas que alteram o patriménio duradouro
do estado, como aquelas provenientes da
observancia de um periodo ou do produto de um
empréstimo contraido pelo estado a longo prazo.
Receita arrecadada sem vinculagdo especifica,
inclusive transferéncias aos Estados, Distrito
Federal e Municipios, a disposi¢cao do Tesouro
para a execugcdo do orgamento, conforme
alocagao das despesas.

Rendimentos que os governos auferem,
utilizando os seus préprios recursos patrimoniais
industriais e outros, nao entendidos como
tributos.

Receita arrecadada com destinagao especifica
estabelecida na legislagcao vigente. Instrumento
de garantia de recursos a execugdo do
planejamento. Por outro lado, o aumento da
vinculacao introduz maior rigidez na programagao
orgcamentaria.

Receitas que apenas aumentam o patrimonio
nao duradouro do Estado, isto &, que se esgotam
dentro do periodo anual.

@UESTEO) D

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

E composta por todos os créditos, sejam
eles de natureza tributaria ou nao-tributaria,
regularmente inscritos pela Procuradoria-
Geral da Fazenda Nacional, depois de
esgotado o prazo fixado para pagamento,
pela lei ou por decisdo proferida em processo
regular. O enunciado refere-se a divida
especial.

ativa.

composta.

passiva.

financeira.

QEE

(A)

(B)
(©)
(D)

(E)

Com relagao ao objetivo do cédigo de ética
profissional do contador, é correto afirmar
que esse codigo devera

fixar a forma pela qual ndo se devem conduzir
os profissionais da contabilidade, quando
no exercicio profissional e nos assuntos
relacionados a profisséo e a classe.

nao guardar sigilo sobre o que souber em razao
do exercicio profissional.

zelar pela sua competéncia exclusiva na
orientacdo técnica dos servigos a seu cargo.
intitular-se com categoria profissional que nao
possua, na profisséo contabil.

fixar a forma pela qual se devem conduzir
os profissionais da contabilidade, quando
no exercicio profissional e nos assuntos
relacionados a profissado e a classe.

@UETEC

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

E dever do Profissional da Contabilidade:
manifestar, a qualquer tempo, a existéncia de
impedimento para o exercicio da profissao.
deixar de apresentar os livros contabeis exigidos
pelos 6rgdos competentes.

ndo cumprir os programas obrigatérios de
educagéao continuada estabelecidos pelo CFC.
apropriar-se indevidamente de valores confiados
a sua guarda.

transferir o contrato de servigos a seu cargo a
outro profissional, com a anuéncia do cliente,
sempre por escrito.

INSTITUTO
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Em relagdao a elaboragcdgo e ao controle
dos orgcamentos e balangos, as despesas
de exercicios anteriores (DEA) abrangem
trés situagcoes. Assinale a alternativa que

@UESTEO)ED

Os trabalhos nos departamentos auxiliares
nas industrias ou prestadores de servigos e
que nao sao mensuraveis em nenhum produto
ou servigo executado sao considerados

apresenta uma dessas situagoes. (A) custos diretos.
(A) Restos a pagar com prescrigao indeterminada. (B) custos indiretos.
(B) Compromissos reconhecidos apos o} (C) despesas diretas.
encerramento do exercicio correspondente. (D) custos fixos.
(C) Restos apagar com prescricao ndo interrompida. (E) custos variaveis.

(D)
(E)

(A)

(B)
(©)
(D)

(E)

Compromissos desconhecidos apos o}
encerramento do exercicio correspondente.
Orcamento respectivo consignava crédito
préprio, com saldo insuficiente para atendé-las.

@ETE

O empenho é o primeiro estagio da despesa e
pode ser conceituado como sendo

o0 ato emanado de autoridade competente
que nao cria para o Estado a obrigacdo de
pagamento, pendente ou ndo, de implemento de
condicao.

a entrega de numerario ao credor do Estado,
extinguindo, dessa forma, o débito ou obrigagao.
a entrega de numerario ao credor do Estado, ndo
extinguindo, dessa forma, o débito ou obrigagéo.
verificagao do direito adquirido pelo credor, tendo
por base os titulos e documentos

0 ato emanado de autoridade competente que
cria para o Estado a obrigagdo de pagamento,
pendente ou n&o, de implemento de condicao.

@ETE

Qual é o principio orgamentario que deve
garantir a pega orgamentaria um minimo de
consisténcia para que possa ser empregado
como instrumento de programacgao, geréncia
e controle?

(A) Legalidade.

(B) Clareza ou Objetividade.
(C) Exatidao.

(D) Publicidade.

(E) Equilibrio.

Cargo: Contador
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